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Analýza se zaměřuje na délku proplácení ŽoP příjemcům dotací Operačních programů v Česku  

od počátku současného programového období (2014, resp. nejčastěji až od roku 2016, kdy byly reálně 

proplaceny první platby většiny OP) do konce roku 2018. Pokouší se pomocí popisné statistiky 

odpovědět na otázku: „Jak dlouho nám trvá proplatit příjemci peníze.“ Zároveň navazuje na dřívější 

analýzy MMR-NOK inspirované metodikou Vanguard.  

Většina analyzovaných programů, jejich Specifických cílů, resp. jednotlivých výzev v průměru zrychluje 

své proplácení. Bylo však identifikováno několik oblastí, které v čase mírně zpomalují. Stejně tak bylo 

identifikováno několik oblastí, které (zejména zpočátku programovacího období) trvalo proplatit 

neúměrně dlouho. Takovým částem implementační struktury lze doporučit identifikovat, proč jim 

proplácení konkrétních projektů trvalo déle a pokusit se podobným přílišným délkám proplácení ŽoP 

pro příště předcházet. Délka proplácení Žádostí o platbu může být velmi významná s ohledem na cash-

flow příjemců, u těch drobnějších pak může být rozhodující s ohledem na jejich životaschopnost. 

Dlouhodobě nejdelších dob potřebných k proplacení ŽoP dosahují PO zabezpečující tzv. technickou 

pomoc OP. V roce 2018 dosahovaly nejdelších lhůt PO1 OP VVV a PO3 OP PPR. Největší propad 

v rychlosti proplácení za rok 2018 zaznamenala PO4 OP PIK. V detailu Operačních programů  

pak lze nalézt mnohá překročení standardních lhůt. V roce 2018 nejrychleji příjemcům ŽoP proplácely 

OP ŽP, OP Z a OP D. 

Operační program Doprava dosahuje velmi dobré rychlosti proplácení ŽoP „věcných“ PO – okolo  

30 dní v roce 2018. Dosahuje zároveň vysokých průměrných hodnot délky proplácení v rámci  

své PO zajišťující technickou pomoc, i zde však výrazně v čase zrychluje. Bylo by dobré analyzovat  

blíže důvody, proč dosahoval vyšších hodnot i v jedné z výzev PO1. 

Integrovaný regionální operační program nedosahuje žádných extrémních hodnot v rámci sledovaných 

větších celků, navíc v čase zrychluje. Zásadní je v tomto případě podívat se na jednotlivé výzvy a pokusit 

se rozklíčovat, v čem byla chyba (příliš dlouho průměrně trvalo proplacení celkem tří výzev PO2 a PO3). 

Operační program Praha – pól růstu ČR dosahuje vyšších průměrných hodnot potřebných k proplácení 

ŽoP. Nejlépe jsou na tom zde PO1 a PO5, nejdéle zde proplácení trvá (průměrných 86 dní) v PO3, 

historicky zde velmi dlouho trvalo proplácení i v rámci PO4 a PO5.  

Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost dosahuje průměrných hodnot. 

Paradoxem je, že hned v několika PO v čase zpomaluje své proplácení (PO1, 2 a 4). Dosahoval výrazně 

dlouhých lhůt v rámci PO5 (TP), nicméně zde došlo ke skokovitému zlepšení. Existuje zde  

celkem 5 výzev s neúměrně dlouhými dobami proplácení ŽoP. 

Operační program Technická pomoc dosahuje ve své druhé prioritní ose hraniční hodnoty průměrných 

120 dní potřebných k proplácení. Podíváme-li se však na průměrné hodnoty za rok 2018, OP TP výrazně 

zrychlil u obou svých PO. 

Operační program výzkum, vývoj a vzdělávání dosahuje dobrých výsledků v případě PO3 a PO4,  

horších v PO1 a PO2. Prioritní osa 2 navíc v čase zpomalila své proplácení. V detailním pohledu  

lze identifikovat výzvy, jejich proplácení trvalo příliš dlouho v PO1 i PO3.  

Operační program Zaměstnanost dosahuje celkově velmi dobrých výsledků. Až na jednu výjimku nebyly 

identifikovány problémy s délkou proplácení. Jediná PO3 v čase mírně zpomaluje. 

Operační program Životní prostředí proplácí svým příjemcům peníze nejrychleji ze všech 

sledovaných OP. Nebyl zaznamenán žádný problém v žádné z PO ani v rámci jednotlivých výzev. 


